

大侠一出手, 迎来开门红

世界散打争霸赛济南站, 山东好汉大展身手



本报记者 刘伟

3月5日晚上,山东省体育学院体育馆内人头攒动,灯火通明。2016山东好汉世界散打争霸赛国内首站赛事,在这里拉开了帷幕。历时两个半小时,14位选手一番捉对厮杀之后,七位山东好汉,除王玉虎遗憾告负之外,其余六人全部胜出,取得开门红。第二站赛事,将于5月份在烟台继续进行。

中华武术,博大精深,作为极富传统与文化底韵的搏击项目,

山东好汉本站赛事吸引了大批观众现场观看。正赛开始之前,来自省武术院的学生,先为观众奉献了精彩的武术套路表演,作为正赛预热,他们精湛的剑术、枪术以及太极推手、猴拳、螳螂拳演出,让观众大呼过瘾。

套路表演过后,正赛拉开大幕。两届全运会冠军李康打头阵,李康的对手,是来自伊朗的海达里,海达里占据着身高和力量的优势,不过李康在技术上更细腻。双方打满了三局,尽管李康多次将对手摔倒,但

均未取得KO。最终,经裁判组判定,李康以小分优势获胜。“我对自己的发挥并不满意,压力有点大,毕竟在这么多家乡父老,特别是朋友面前比赛,还是有点没放开。”李康说。谈到自己取胜的关键,李康认为,“外国选手身高力量更有优势,不过技术还是偏粗糙,相对而言,散打对技术要求更细腻,充分利用好我们的技术优势,是取胜的关键。”

李康打下头阵,为接下来出场的队员奠定了信心,“女汉子”李晓彤在霸王花之战中,击败了法国选手辛迪;冯杰则在第三场比赛当中,直接将古巴选手冈萨雷斯KO;第四个出场的女选手王贵花用不到半局的时间,再次轻松KO玛丽赫。

第五个出场的王玉虎遇到了麻烦。在同伊朗选手穆罕默德的较量中,实力更胜一筹的对手,一度将王玉虎右侧眉骨打裂,王玉虎血溅赛场,最终遗憾告负。压轴大侠付高峰第六个出场,“兰陵大侠”生猛依旧,不到

两分钟,他便将对手贾瓦德KO出局,博得满堂彩,最后一个出场的满建刚同样KO获胜。

走下场的付高峰被观众团团包围,要求合影的人络绎不绝,“大侠”人气十足,“山东好汉”的比赛这几年我基本上都参加了,这场还是有些不同,本场比赛正好赶上散打队建队20周年纪念,现场来了很多好朋友,还有不少散打界前辈,压力挺大,取胜挺完美。”付高峰坦言。

这场集人气与观赏性的赛事,也为山东武术未来更好地走向市场、走向商业化积累了经验,“我们已经同国外推广搏击的商业化公司签订了协议,以后在山东各地将继续举办山东好汉的比赛。接下来在同国外交流的过程中,我们会统一山东好汉这一口径,对外推广山东武术和武术文化,把它打造成像好客山东一样的一个品牌。”省武术院院长翟寿涛表示,“山东好汉接下来还要推出其他一些国际赛事,比如山东好汉传统武术比赛,推手比赛等等,利用好我们山东武术大省的人才优势,在不断同国外选手搏击交流的过程中,中西合璧,取长补短。”

山东体育 抢鲜看

全国竞走选拔赛 于伟获奥运资格

本报讯 3月5日至6日,全国竞走大奖赛暨奥运会选拔赛在安徽省黄山市落下帷幕。本次大奖赛吸引了全国25支代表队的390名运动员参加。在首日上午进行的女子青年10公里项目中,我省选手马振霞在鸣枪后就处于领先位置,比赛中也始终保持在第一集团,并在最后的冲刺中力压陕西和解放军选手夺得冠军,44分29秒刷新了自己的最好成绩。6日上午男子50公里项目的前三名可以直通里约奥运会,所以竞争格外激烈,领先位置多次易主。我省运动员于伟顶住压力,以3小时42分54秒的成绩获得第三名,有惊无险地获得奥运会的参赛资格。(体讯)

青岛中小学体育场 明年底全开放

本报讯 近日,青岛市政府正式发布了《青岛市中小学体育场地设施向社会公众开放工作实施方案》。到2017年底,青岛将实现具备条件的中小学体育场地设施全部在非工作日向公众开放。先试点,再推广,注重安全,寻求保障,这是中小学体育场地设施开放的重要原则和内容。面对场地开放的难题和风险,青岛市政府将通过专项资金加强学校场地的硬件设施和维护,校方积极办理公众责任险,通过签订相关协议书明确校方和社会公众的权利义务等多项措施,保障这项便民健身工程的推行。(贵敏 尚亚)

全国室内田径赛 山东队夺得五金

本报讯 2016年全国室内田径锦标赛首站赛事日前在南京落幕。本次赛事山东队有44名运动员参赛,取得了5金1铜的好成绩。田赛项目中,老将杨雁盛以5米30收获男子撑杆跳冠军。铅球老将郭延祥以18米83斩获金牌。在径赛项目中,程冲和朱晨斌分别获得女子和男子400米冠军。在60米决赛中,我省一直受训于外教的小将朱炳霖表现亮眼,以6秒64夺金。(宋莹)

山东青年男篮 全国U17赛夺银

本报讯 2016年全国U17男子篮球赛近日在广东东莞结束,全国总共有26支代表队参赛。在第一阶段小组赛中山东青年男篮实力突出,分别以大比分战胜了江苏、吉林、宁波、北京和辽宁。在1到4名决赛中,前两战完胜广东和深圳,但是在最后一场比赛中以75:84憾负浙江队。6天8场激战,山东青年男篮取得了7胜1负的成绩,以总积分第二夺得亚军。(郑保军)

残疾人滑雪世界杯 阳信小伙获第12名

本报讯 近日,代表中国参加2016德国残疾人越野滑雪世界杯比赛的滨州市阳信县残疾人运动员马明涛在20公里越野滑雪比赛中获得第十二名。据了解,目前我国参与冬季运动项目的残疾人少之又少,我省选手能在世界级的比赛中取得名次已是很大突破。为备战2022年北京冬季残奥会,马明涛于2015年10月被国家队选中,在黑龙江亚布力国家队训练基地进行为期100天的集训,成为山东省唯一一名队员。(徐淳理)

竞走冠军时娜李素杰、长跑冠军姜晓丽领跑

大明湖畔, 八百女性为她跑起来

本报讯(记者 许恺玲)

3月6日上午,近千人汇聚都是为了“她”。在山东田径名将时娜、李素杰、姜晓丽以及三位山东省田径队队员的领跑下,800多名女性靓丽亮相,共同奔跑在大明湖畔。

为纪念“三八”国际劳动妇女节,倡导“健康中国”理念,动员女性积极参与健身,启动救助农村贫困“两癌”妇女的“她基金”,由山东省妇联、山东省体育总会、山东省慈善总会主办,济南市妇联、济南市园林局、天下第一泉风景区、齐鲁医院、山东省妇幼保健院、山东省田径协会、济南奥林匹克体育中心、山东省女摄影家协会、中华山东旗袍会协办,山东易动文化发展有限公司承办的2016复方阿胶浆“为她跑”女子迷你马拉松公益活动暨“她基金”启动仪式,在大明湖畔举行。在“她基金”启动仪式上,作为有社会担当的企业,东阿阿胶股份有限公司向“她基金”捐赠了人民币20万元。同时,活动承办方易动文化代表每一位参赛运动员向“她基金”捐赠了所有的报名费。

为了支持2016复方阿胶浆“为她跑”女子迷你马拉松公益活动,山东省三位田径冠

军时娜、李素杰、姜晓丽带领田径队队员共同领跑。第十二届全运会女子5000米冠军姜晓丽活动后说,能和队员们一起来参加这样的公益活动,感觉很有意义,希望能通过这样的活动既奉献爱心,也鼓励更多人爱上跑步运动。

经常参加锻炼的程女士只用了40分钟就完成了八公里赛程,完赛之后她意犹未尽,“一听到有这个活动,我就立刻报名了。济南第一次举办这样的女子跑活动,这是一场女性同胞自己的盛会,希望以后能举办更多类似的活动。”全程八公里的奔跑,并不是对每一位参赛者来说都很轻松,有些跑者后半程有些吃力,但她们也坚持完成了全程,为的就是挑战自我,完成爱心义举。赛后,每一位完赛的选手都得到了一枚赛会专属纪念戒指。设计者迈芮珠宝总经理齐伟然说,之所以为赛会设计专属戒指,就是希望每一位参与者将这次为爱奔跑的旅程永远珍藏。

本次“为她跑”活动分为线上和线下两部分,除了大明湖畔的奔跑,2016“为她跑”线上活动将贯穿全年。主办方希望通过这种方式让全省更多人关注女性健康,参与快乐运动。



女子迷你马拉松吸引了不少女同胞参加。



大明湖畔,大家一起跑起来。 本版照片均为本报记者 王鸿光 摄